

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE INFORMACIÓN

PRECIOS	
EN LA CAPITAL, UN MES...	1
EN LA CAPITAL, UN TRIMESTRE...	450
EN LA CAPITAL, UN SEMESTRE...	9

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACIÓN DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELAS; PRECIOS SEGUN TARIFA

AÑO XLI — NÚM. 17.543 — SÁBADO 7 DE SEPTIEMBRE 1918

Edición de la capital

REDACCION, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MIÑANA, 7 y 9

Las izquierdas españolas

Desde 1909, el partido socialista español sufre una sugestión peligrosa. En el torbellino de palabras que han entrado desde el extranjero de pernicioso influjo sobre él. Estas palabras son: República, Revolución. He de apresurarme a decir que la Revolución y la República, si fueran entre nosotros algo más que palabras lúneas, no deberían inspirar temor alguno a ningún demócrata. Pero cuando detrás de ellas no se ve sino confusión e interrogantes, si deben preocupar a quienes entendemos que el progreso político y social de un pueblo no puede ni debe ser una obra que se haga a ciegas, sino labor juiciosa y sólida en cada momento.

Un partido como el socialista está en el deber de no dejarse arrastrar irreflexivamente por el ruido de palabras sonoras. Ni los males de la nación ni los de la vida social pueden curarse con palabrería. Frente a ellos estamos, ante todo, en el caso de indagar por qué se producen; pero huyendo, en la indagación, de caer en sistemáticas invenciones vergibéricas: el Gobierno tiene siempre la culpa de todo lo malo que ocurre—y en superficialidades gárrulas, tales como las frecuentes invocaciones al analfabetismo español, a la emigración, etcétera, dignos puntales de las truculentas y lamentables peroraciones minúsculas con que se supone equívocamente en muchos sectores de las izquierdas políticas españolas que se perfecciona la educación del pueblo para la vida pública.

Ahora bien: si una serena consideración de las dolencias de España nos lleva a dar con los orígenes de ellas, hallaremos, sí, una culpabilidad en las clases directoras de la nación, bien advertido que sería poco justo y nada científico limitar la extensión de esas clases a los partidos políticos que con ritmo monótono, pasan por el poder y que, en realidad, no son sino cristalizaciones de la indolencia política, la pobreza ideológica, la avaricia y la amoralidad de extensas porciones de la sociedad española; pero no será posible fiarnos a la evidencia de que muchos deberes y deméritos de la patria se incuban en la torpeza de los partidos democráticos o pretendidamente democráticos que frente a la vacuidad y al error de los Gobiernos no han sabido levantar más que una montaña de tópicos elaborados en la ligereza y la holganza mental de los provedores de frases rimbombantes, mercenarios del fácil aplauso de la inconsciente populachera.

Una de las mayores evidencias en la actualidad política española, es el desprecio que una inmensa masa de opinión siente hacia los partidos que intervienen en la vida pública. Ninguno de éstos escapa a ese desprecio, y ciegos estaríamos los hombres de la izquierda—pero ciegos de la peor ceguera: la del intelecto que se obstina en no ver—si entendiéramos que en estas horas seculares de la historia universal, críticas también para la historia patria, nos asiste el favor de la opinión española. Cuídemonos de no caer en el espejismo de creer que el pueblo lo forman

Crónica extranjera

Los socialistas italianos

Se ha reunido en Roma el Congreso nacional de los socialistas italianos. Primeramente, el gobierno lo había prohibido. Pero después lo autorizó, con la condición de que tuviese el carácter de una reunión privada. Por eso las sesiones del Congreso se han celebrado a puerta cerrada, sin que asistiese público ni periodistas.

El tema principal a discutir era la cuestión de la guerra. Tres tendencias existen actualmente en el partido socialista oficial italiano: una es la de los extremistas, contrarios en absoluto a la guerra; otra es la de Tuzati, que sostiene que los socialistas han de aceptar hoy la guerra como a un hecho consumado, y han de admitir la posibilidad de una colaboración con el gobierno y con los otros grupos políticos; la última es la de los centristas, que toman entre las dos tendencias una posición conciliadora.

La votación que sobre este punto ha recaído ha sido una gran victoria para la fracción extremista. Ha sumado 14.015 votos, contra 2.305 de la tendencia de Tuzati y 2.507 de los centristas. Como se ve, la tendencia de Tuzati es la que ha conseguido menos votos.

El resultado de esta votación, que ya era de prever, ha dado una mayor fuerza al directorio del partido inspirado por Ferrari, y contra el cual Tuzati se había rebelado recientemente.

Por otra parte, el Congreso ha aprobado competentemente la conducta y las ideas del directorio. El diario "Avanti", órgano del partido, hace notar que ello significa un voto de censura a los diputados socialistas, los cuales en los últimos tiempos se han mostrado propensos a aceptar el hecho de la guerra y a colaborar con los otros grupos políticos.

Todo hace creer que Tuzati se separará del partido, del cual moralmente ya está fuera.

Tierras valencianas

BENISANÓ

Hoy han comenzado en este pueblo las fiestas en honor a Nuestra Señora del Fundamento, con disparo de morteretes, reparto de cera, cabaigalá, serenata y cordá.

Mañana misa solemne y sermón, por don Manuel Muñoz. Después, disparo de mil morteretes. Por la tarde, concierto por la banda del pueblo, y por la noche, procesión, serenata y castillo de fuegos artificiales, y el lunes misa y procesión.

REQUENA.

En esta ciudad comenzarán las fiestas el 17 del corriente, con un programa del que forman parte diadas, castillos de fuegos artificiales, festival de música con asistencia de las de Torrente, Utiel, Caudete, y dos de esta población; corridas de toros, verbenas, fiesta de la Cruz Roja, en la que se cantarán los himnos del soldado y a Requena; concurso de rondallas, carreras de bicicletas, charrada, limonadas a los pobres, cinematógrafo público y concurso de ganados.

Durante varios días actuará en el teatro Circo una notable compañía de zarzuela en la que figuran Carmen Tur, Enriqueta Salas y Amparito Ferrer, y los actores Pepe Fernández, Patricio León, Paco Tomás, Jesús Navarro y Luis Moreno.

SEGORBE

Un hombre modestamente vestido, que viajaba en el tren correo de Calatayud a Valencia (Central de Aragón), recibió al llegar a la estación de Segorbe un fuerte golpe dado con una botella.

El juez de primera instancia de aquella ciudad, que venía en el tren, hizo indagaciones sin poder dar con el autor de la bárbara agresión, pero un agente ferroviario de la Compañía del Norte, cuyo nombre corresponde por las iniciales B. G. V., indicó a la Guardia civil a un individuo que era portador de una botella igual a la que le fue arrojada al infeliz viajero.

El herido fué conducido al hospital por orden del juez de Segorbe.

La Guardia civil tomó el nombre a varios individuos que viajaban en el mismo departamento.

CORTES DE PALLÁS

En la parroquia de este pueblo se ha verificado el enlace de la agraciada joven Isabel Gómez, vecina de Coirentes, con el joven don Manuel Iranzo.

Bendijo la unión el cura párroco don Juan Cortés, y apadrinaron a los novios sus primos don Virgilia y don Angelino Serrano. El juez municipal señor (Pardo autorizó el acta matrimonial, que firmaron, como testigos, el alcalde del pueblo y el padre del novio.

Terminada la ceremonia, los desposados, con sus familias y amigos, fueron obsequiados en casa del tío del novio don Vicente Serrano con un espléndido refresco, y después marcharon todos en alegre cabaigalá a la casa que ha de ocupar el nuevo matrimonio, sita en la aldea del "Ral de Abajo", donde fueron recibidos con vítores y aplausos.

Allí hubo nuevo lunch, al que fueron invitadas las personas más distinguidas de la localidad.

A los nuevos esposos deseamos muchas venturas.

Subsistencias

La sesión de la Junta

Continuó sus reuniones hoy en el despacho del Gobernador civil.

Se ocupó de las tasas, revisando las que estaban hechas y haciéndolas en varios artículos.

Están citados para la Junta del próximo lunes representantes de algunos gremios, para oírlos acerca de algunas tasas, antes de adoptar acuerdos definitivos.

La Junta se propone proceder en justicia sin desatender la justa ganancia del comerciante, pero evitando que la verdad se altere, no solo en cuanto se refiere a las declaraciones de los precios de origen, sino también en lo que se relaciona con las clases o calidades a que los precios corresponden en un mismo artículo.

Se investigará y regulará todo y se castigará severísimamente todo engaño comprobado, ya en precio, ó en calidad, a la que falsamente se aplique un precio que no le correspondiera.

El Alcalde dió cuenta detallada a la Junta de las medidas que adoptó y seguirá adoptando para restringir el consumo de las harinas destinadas a Valencia a los límites que exige el abastecimiento de la población, evitando la salida de la harina que se facilitó a los horneros, a las cantidades necesarias para el consumo.

De esa manera se conseguirá prolongar todo lo posible las existencias de harinas y alejar el peligro de alzas en el precio del pan.

Hay han hecho los agentes de la Alcaldía importantes decomisos de pan, pertenecientes a gentes que trataban de negociar indebidamente enviando fuera de esta ciudad lo destinado al consumo de Valencia, y dificultando así el abastecimiento de la población.

El Alcalde impondrá hoy mismo correctivos ejemplares a quienes han desobedecido las órdenes superiores de modo tan manifiesto y censurable.

La Junta se manifestó conforme con los propósitos del Alcalde, conviniéndose en insistir con la mayor energía en tan laudables medidas.

El lunes próximo continuarán las sesiones de la Junta.

La tasa y las vendedoras

Don José Merelo Casadamunt nos denuncia muchos abusos que cometen las vendedoras del Meredo, y cita el caso de una labradora que se hizo pagar tres huevos a real cuando el precio de mercado es de dos.

¡Canasto, canasto!—decía para mí.— ¡Hasta ahora había yo ignorado que era lo mismo recibir mil bofetadas que una!

Convéncete, lector, que tú sabes igual que ellos. Hay una ciencia natural, llamada *sentido común*, que la tenemos todos... menos los que se colocan en sitios donde se pierde.

—¿Quié Dios *enlè perdre prus demend*. Al que Dios quiere perder, antes le priva de la razón. ¡Caramba, ya pareció el peñe; que ro decir, el animal irracional! No sé si con este latín me ocurrirá lo que al personaje de Molière; que no lo entienda.

No me dejarán mentir las princesas y duquesas que se ganan hoy el pan de cada día sirviendo de camareras y figurantes en las ciudades rusas; ni el mismo Sukomínoff, ex ministro de la Guerra y botafuego de ella, descendido a barrendero público. Tanta lumbrera no alcanzó a prever que los rusos pudieran llegar a jugar al trompo con una corona imperial.

—¡Ay de tí si al Carpio vienes...!

—¡Ay de tí si al Carpio voy...!

Y fue.

Las eminencias intelectuales destaparon la caja de Pandora; las Furias se exparcieron. Instigaron a las fieras humanas para que se devoraras hasta la última consecuencia; la rusa.

—¿Le digo a usted, guardad...! que no creo en sabios, ni en eminencias de ninguna especie. Persídate, lector, de que todos ellos no rebasan dos dedos por encima de ti, aunque parezcan otra cosa.

Desde algún tiempo acá me sonrió yo de ellas, lo mismo contemporáneas que remotas; Licurgo... Solón... cualquier concejal nuestro les aventaja. ¡Apuradillo se vería Licurgo para comerse, con su consorte, un presupuesto rural, sin dejar migas que le delatasen!

Colón ofreció un mundo a todos los estadistas y sabios de Europa, sin que le comprendiesen. ¿Serán brutos? En su lugar, yo, por lo menos, le digo a Colón:

—Anda, ve, tráete ese mundo, y si me engañas, te secciona la yugular.

Que para ello se pintaba solo cualquiera de los circunstancias, el mismo Torquemada, pon go por destruidor de Cristóbal.

—Verdad, lector, que hubieras tú dicho lo mismo, sin ser eminencia, ni siquiera sabio?

Napoleón I perdió la batalla de Waterloo por no meter en faena, oportunamente, a los Granaderos de la Guardia. ¿Sería torpe Napoleón? Pues... ¡haberla metido! Esto se le ocurre a cualquiera, menos a una eminencia.

En todas las épocas se han dedicado a torpedear al sentido común, a la libre emisión del pensamiento, al apetito y algún otro de nuestros instintos naturales, obcecados en el error de que un sér racional no es lo mismo que una acémila, y, por consiguiente, siendo persona, le conviene vivir sin raciocinar, sin pensar, sin hablar, invisible a "las cornadas del hambre" del Espartero, que, para lo otro, están las eminencias y los sabios. ¿Comprendes este lío?

Y así nos luce el pelo.

Y por hoy punto redondo.

—¡Nuestra nación perderá en ella lo mismo que si no tomara parte!!

—¿Nuestro país perderá en ella lo mismo que si no tomara parte!!

De ayer a hoy

Dicen de San Sebastián que el señor Ventosa, antes de emprender el regreso a Madrid, estuvo hablando con los periodistas, a los que ratificó sus declaraciones relativas al problema de las subsistencias, en el sentido de que no se trata de hacer obra de momento, toda vez que el restablecer los precios que existían antes de la guerra, es imposible.

Añadió que se propone reorganizar los transportes marítimos y otros, ya que ahora, como ministro, tiene facultades para ello y ha de aplicarlas en reparación y preparación para lo porvenir.

Respecto a la exportación, dijo que empleará todo rigor restrictivo.

Afirmó que ya no hay acaparadores de trigo, debido a la creación de los Sindicatos harineros, y que tampoco los hay de arroz, desde que se constituyó la Asociación Arrocería.

El señor Ventosa, finalmente, aludió a otras manifestaciones suyas.

El señor Ventosa ha impuesto la multa de 9.500 pesetas a la Compañía "La Blanca", de Bilbao, por resistirse a entregar sus barcos al servicio de España.

El subsecretario de Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, comunicó que los señores marqués de Añuencas y el ministro de Abastecimientos señor Ventosa, habían retrasado su viaje a Madrid.

Después dió cuenta de los siguientes telegramas oficiales:

Huelva.—Se ha solucionado la huelga de mineros, habiendo accedido los patronos a las bases presentadas por los obreros.

Granada.—Se han declarado en huelga los mineros de Nueva Ros, pidiendo aumento de jornal.

Alicante.—En la carretera de Muchamiel volvió una taranta que conducía a José Cardona, guardia municipal de esta última población, y a su familia, resultando todos ellos con heridas de consideración.

Comerciales

PUERTO.—FRUTAS

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Buques a la carga:

Vapor "Villaodrigh", para Liverpool y Cardiff; consignatarios, señores Sanz y Adrien.

Vapor "San José", para Huelva y Escaltes; consignatarios, señores sucesores de Baste-rrechea.

Vapor "Sicilia", para Christiania; consignatarios, señores Enberg y compañía.

Vapor "Jorge Juan", para Barcelona; de La Trasmisiderriana.

Buque salido:

Vapor "Cabo Nao", para Bilbao y Escaltes, con cargo general.

Buque a la descarga:

Vapor "Lulio", con bocoyes vacíos.

Buques en reparación:

Vapores "Albal" y "Formentera".

Buques de la Marina militar española:

Cruceiro "Extremadura".

Torpedero número 13.

COTIZACIÓN DE MERCADOS

Almendras.—Mercado de Reus: La recolección se ha generalizado, por lo cosecha de este año no pasará de regular en este término municipal, por motivo de variaciones atmosféricas en principios de primavera.

Ha principiado la campaña, pagándose la almendra en cáscara, nueva, a 60 pesetas saco de 50'40 kilogramos.

Se opera en alza en el fruto viejo, a los precios que sigue:

Almendra mollar, en cáscara, a 61 pesetas, saco de 50'40 kilogramos. En grano, pégame la clase primera, alrededor de 92'50 pesetas quintal de 41'60 kilos; clase segunda, a 87'50; clase común, a 77'50, y largueta, a 102'50.

Mercado de Felanx (Baleares): El precio del almendrán continúa sostenido y con activa demanda, cotizándose a razón de 72'50 pesetas el quintal de 42'37 kilogramos.

Mercado de Málaga: Las entradas de almendra van aumentando y los precios han aumentado también algo, cotizándose la larga hasta 32'50 pesetas arroba, y la corta hasta 22'50.

Mercado de Alicante: El negocio de almendra continúa paralizado, debido a la proximidad de la nueva campaña.

Nada en concreto puede decirse sobre precios, hasta que se verifique el primer mercado de esta temporada.

TERAL MONDO.

Por los trenes expresos

La Juventut Valencianista d'aquesta ciutat ha dirigit el següent comunicat al ministre de Foment, senyor Cambó:

"Excmo. senyor:

Ha vent sigut atenudes, manifestament, les dificultats que venien existint en els ferrocarrils espanyols—al repercutir el treballament originat per la guerra que començà el mon—degit a la reorganització que, amb encantesades mides, ha realitzat V. E. col·laborant-hi el Excm. consillari de Provements i Transports, En Joan Ventosa i Calvell; tement en compte que els mitjans de transports són necessitats essencials pel desenvol·l económic de Valencia i, en aquests moments, signifiquen un relaxament de la fonda crisi que travessa la rehió; ha vent-se patentzint, clarament, l'esperit de sacrifici en que s'ha inspirat Valencia, prescindint de aixeques facilitats de comunicacions quan les circumstancies ho han imposat.

Unim nostra veu a la de totes les corporacions valencianes, per a sol·licitar de V. E. el restabliment del "Rápid de Valencia a Madrid" i el "Exprés de Valencia a Barcelona".

Disposico que esperem mereixerá nostra ben amada Valencia, del justissim procedir de V. E. i al sentit patriota.

Deu guardi a V. E. molts anys.

Barcelona 30 d'agost de 1918.

Ernest M. Ferrando, president; Agustí Gómez i Pons, secretari."

Ayuntamiento

El Alcalde dice...

Al saludar esta mañana al Alcalde señor Valentín, nos ha dicho:

"He conferenciado con el contador de fondos provinciales señor Carbonell sobre la adquisición de los solares de la ex cárcel de San Agustín para levantar la Casa del Pueblo. Los expedientes están en regla para realizar la deseada obra. En dos ocasiones ha quedado desierto la subasta de estos solares. El Ayuntamiento, como ustedes recordarán, elevó a la superioridad la cesión de esos solares mediante pago de la cantidad correspondiente. Para comenzar en plazo brevísimo las obras de construcción, solo hace falta una real orden del ministerio de Gracia y Justicia accediendo a la justa pretensión del Ayuntamiento.

Es cuestión de trámite. Por eso hoy mismo le reiterado al ministro de Gracia y Justicia los deseos de una solución pronta y satisfactoria.

Depende de la contestación que dentro de un plazo brevísimo tengan los obreros una casa y ocupación que solucione, visperas del invierno, una crisis de subsistencia.

En la información de subsistencias hallarán nuestros lectores cuanto el Alcalde ha dicho respecto a la cuestión del pan.

Lo que se paga

El Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos de pago:

Nómina personal administración carnes, 9307'99 pesetas; idem idem alguaciles, 6686'11; idem idem obras por administración, 5933'20; jornales limpieza pública, 43'47; idem alumbrado, 630; idem retenes bomberos, 829'50; idem en obras y otros servicios, 4354'35.

Lo que ingresa

El Ayuntamiento ha recaudado las siguientes cantidades:

Por arbitrio carnes, 3436'53 pesetas; por análisis y examen de sustancias, 283'71; por entrada de carros, 75; por arbitrios extraordinarios, 207'75.—Total, 4.004'99 pesetas.

Anuncio

Arbitrio municipal sobre entradas de cazuelas, carros de transportes, labranza y permisos de circulación.—Puestos al cobro los recibos correspondientes al año actual, se pone en conocimiento de los contribuyentes al expresado arbitrio, que hasta el día 14 del próximo mes de octubre podrán retirar sus recibos en las oficinas del Arriendo, sito Corona, 17, y horas de 16 a 19

Un poco de broma

Tú, yo y los demás

—¿Canasto, canasto!—decía para mí.— ¡Hasta ahora había yo ignorado que era lo mismo recibir mil bofetadas que una!

Convéncete, lector, que tú sabes igual que ellos. Hay una ciencia natural, llamada *sentido común*, que la tenemos todos... menos los que se colocan en sitios donde se pierde.

—¿Quié Dios *enlè perdre prus demend*. Al que Dios quiere perder, antes le priva de la razón. ¡Caramba, ya pareció el peñe; que ro decir, el animal irracional! No sé si con este latín me ocurrirá lo que al personaje de Molière; que no lo entienda.

No me dejarán mentir las princesas y duquesas que se ganan hoy el pan de cada día sirviendo de camareras y figurantes en las ciudades rusas; ni el mismo Sukomínoff, ex ministro de la Guerra y botafuego de ella, descendido a barrendero público. Tanta lumbrera no alcanzó a prever que los rusos pudieran llegar a jugar al trompo con una corona imperial.

—¡Ay de tí si al Carpio vienes...!

—¡Ay de tí si al Carpio voy...!

Y fue.

Las eminencias intelectuales destaparon la caja de Pandora; las Furias se exparcieron. Instigaron a las fieras humanas para que se devoraras hasta la última consecuencia; la rusa.

—¿Le digo a usted, guardad...! que no creo en sabios, ni en eminencias de ninguna especie. Persídate, lector, de que todos ellos no rebasan dos dedos por encima de ti, aunque parezcan otra cosa.

Desde algún tiempo acá me sonrió yo de ellas, lo mismo contemporáneas que remotas; Licurgo... Solón... cualquier concejal nuestro les aventaja. ¡Apuradillo se vería Licurgo para comerse, con su consorte, un presupuesto rural, sin dejar migas que le delatasen!

Colón ofreció un mundo a todos los estadistas y sabios de Europa, sin que le comprendiesen. ¿Serán brutos? En su lugar, yo, por lo menos, le digo a Colón:

—Anda, ve, tráete ese mundo, y si me engañas, te secciona la yugular.

Que para ello se pintaba solo cualquiera de los circunstancias, el mismo Torquemada, pon go por destruidor de Cristóbal.

—Verdad, lector, que hubieras tú dicho lo mismo, sin ser eminencia, ni siquiera sabio?

Napoleón I perdió la batalla de Waterloo por no meter en faena, oportunamente, a los Granaderos de la Guardia. ¿Sería torpe Napoleón? Pues... ¡haberla metido! Esto se le ocurre a cualquiera, menos a una eminencia.

En todas las épocas se han dedicado a torpedear al sentido común, a la libre emisión del pensamiento, al apetito y algún otro de nuestros instintos naturales, obcecados en el error de que un sér racional no es lo mismo que una acémila, y, por consiguiente, siendo persona, le conviene vivir sin raciocinar, sin pensar, sin hablar, invisible a "las cornadas del hambre" del Espartero, que, para lo otro, están las eminencias y los sabios. ¿Comprendes este lío?

Y así nos luce el pelo.

Y por hoy punto redondo.

—¡Nuestra nación perderá en ella lo mismo que si no tomara parte!!

—¿Nuestro país perderá en ella lo mismo que si no tomara parte!!

Lo del pan

Se decía que no salía pan de Valencia. ¿Quieren ustedes conocer la cifra de los kilos que han sido decomisados al salir hoy de la ciudad? Pues pasan de 2.000. Eso, pan nada más. Sería curioso conocer la cantidad de harina que ha salido estos días pasados a precio de tasa.

Hablando con el Alcalde de la ciudad, nos decía esta mañana:

—Estoy satisfecho de la labor que realiza el personal del arbitrio de carnes, pues exacto cumplimiento de mis órdenes, las lleva a cabo rápidamente, y ahí tienen ustedes relaciones de las denuncias hechas hoy a la salida de los tranvías. Puedo asegurar que en cada una de las estaciones sanitarias hay más de 400 kilos decomisados.

He de aclarar un detalle. No dije que detendría al conductor o cobrador que llevara en su coche pan, faltando así a mis órdenes; lo que dije es que si un conductor ó cobrador —como ocurría—se negaba a parar ante el requerimiento de un vigilante del arbitrio, que éste formulara la denuncia para la detención del autor del desatoco.

Yo ya sé que estas órdenes producen los consiguientes disgustos; no todo puede arreglarse en 24 horas, y pagan los vidrios rotos personas de buena fe; pero las órdenes por mí dictadas responden a una necesidad del vecindario de Valencia, y creo cumplir con mi deber impidiendo que el pan a precio de tasa salga de la población en la forma escandalosa que venía ocurriendo.

En las estaciones sanitarias se han desarrollado hoy escenas animadas.

Los decomisos de pan se han llevado a cabo por el personal, levantándose las actas oportunas.

Como siempre ocurre, algún infeliz ha pagado el *pato*, como vulgarmente se dice.

Una pobre mujer, desconocedora, sin duda, de las órdenes dadas, se lamentaba de la pérdida de unos kilos de pan.

El presidente de la comisión de Nuevos arbitrios, nuestro particular amigo don Tomás Ortega, ya que no podía faltar a las órdenes recibidas y por él transmitidas a sus subordinados, compadecido de la infeliz mujer, ha pagado de su bolsillo particular el importe de los kilos de pan recogidos.

—¡Canasto, canasto!—decía para mí.— ¡Hasta ahora había yo ignorado que era lo mismo recibir mil bofetadas que una!

Convéncete, lector, que tú sabes igual que ellos. Hay una ciencia natural, llamada *sentido común*, que la tenemos todos... menos los que se colocan en sitios donde se pierde.

—¿Quié Dios *enlè perdre prus demend*. Al que Dios quiere perder, antes le priva de la razón. ¡Caramba, ya pareció el peñe; que ro decir, el animal irracional! No sé si con este latín me ocurrirá lo que al personaje de Molière; que no lo entienda.

No me dejarán mentir las princesas y duquesas que se ganan hoy el pan de cada día sirviendo de camareras y figurantes en las ciudades rusas; ni el mismo Sukomínoff, ex ministro de la Guerra y botafuego de ella, descendido a barrendero público. Tanta lumbrera no alcanzó a prever que los rusos pudieran llegar a jugar al trompo con una corona imperial.

—¡Ay de tí si al Carpio vienes...!

—¡Ay de tí si al Carpio voy...!

Y fue.

Las eminencias intelectuales destaparon la caja de Pandora; las Furias se exparcieron. Instigaron a las fieras humanas para que se devoraras hasta la última consecuencia; la rusa.

—¿Le digo a usted, guardad...! que no creo en sabios, ni en eminencias de ninguna especie. Persídate, lector, de que todos ellos no rebasan dos dedos por encima de ti, aunque parezcan otra cosa.

Desde algún tiempo acá me sonrió yo de ellas, lo mismo contemporáneas que remotas; Licurgo... Solón... cualquier concejal nuestro les aventaja. ¡Apuradillo se vería Licurgo para comerse, con su consorte, un presupuesto rural, sin dejar migas que le delatasen!

Colón ofreció un mundo a todos los estadistas y sabios de Europa, sin que le comprendiesen. ¿Serán brutos? En su lugar, yo, por lo menos, le digo a Colón:

—Anda, ve, tráete ese mundo, y si me engañas, te secciona la yugular.

Que para ello se pintaba solo cualquiera de los circunstancias, el mismo Torquemada, pon go por destruidor de Cristóbal.

—Verdad, lector, que hubieras tú dicho lo mismo, sin ser eminencia, ni siquiera sabio?

Napoleón I perdió la batalla de Waterloo por no meter en faena, oportunamente, a los Granaderos de la Guardia. ¿Sería torpe Napoleón? Pues... ¡haberla metido! Esto se le ocurre a cualquiera, menos a una eminencia.

En todas las épocas se han dedicado a torpedear al sentido común, a la libre emisión del pensamiento, al apetito y algún otro de nuestros instintos naturales, obcecados en el error de que un sér racional no es lo mismo que una acémila, y, por consiguiente, siendo persona, le conviene vivir sin raciocinar, sin pensar, sin hablar, invisible a "las cornadas del hambre" del Espartero, que, para lo otro, están las eminencias y los sabios. ¿Comprendes este lío?

Y así nos luce el pelo.

Y por hoy punto redondo.

—¡Nuestra nación perderá en ella lo mismo que si no tomara parte!!

—¿Nuestro país perderá en ella lo mismo que si no tomara parte!!

NOTAS DEPORT

“COPA PORTA-CELI”

Han visitado la carretera de Valencia a Porta-Celi una comisión de la Cámara Sindical del Automóvil, organizadora de las carreras en cuenta que, como saben nuestros lectores, se celebrarán el día 16 de noviembre próximo.

El trozo de carretera donde se verificarán estas pruebas, ó sea entre el kilómetro 6 y 8 de dicha carretera, está en bastante buen estado, faltando solo arreglar algunos pequeños detalles, para lo cual se cree no encontrar inconvenientes.

Como quiera que para el día de la carrera se organiza una numerosa caravana automovilista, que saldrá de Valencia para presenciar la fiesta, es indispensable la reparación completa de todo el trayecto.

El primer trozo, ó sea de Valencia a Godella, que pertenece al Estado, se halla relativamente bien; además se cuenta con la promesa del señor jefe de Obras públicas, de que para la fecha indicada estará en perfecto estado, tanto este trozo, como los dos kilómetros de la carretera de Olocau, que también pertenece al Estado.

La que está verdaderamente destruida es la carretera provincial, desde Godella a la de Olocau, y sería necesario que desde ahora empezaran los trabajos de reparación, que seguramente serán largos, si, como esperamos, se quiere dejarla transitabile. Suplicamos, pues, al señor presidente de la Diputación, ordene a la Dirección de Carreteras provinciales que sin pérdida de tiempo empiencen los trabajos, pues no solo se lo agradecerán los organizadores de esta prueba y automovilistas en general, sino los conductores de los numerosos vehículos que diariamente la transitan.

También se encuentra en muy mal estado la carretera particular de Porta-Celi, excepto los dos últimos kilómetros que mencionamos más arriba; si bien los señores Carbajosa, Llopis (don Enrique y don José) están arreglando ya (por su cuenta) el trozo comprendido entre la carretera de Olocau y la pinada, pero sería muy conveniente que el señor Gobernador civil excitara el celo del señor alcalde de Bétera, para que este municipio contribuyera a estos trabajos ya que sus vecinos transitan frecuentemente este camino para laborar sus tierras.

Por último, hemos de rogar a la Jefatura de la brigada de Ordenación de Montes que sin pérdida de momento empiencen los trabajos de reparación del trozo comprendido en la pinada, pues está intrasitable; completamente destruido, por el mucho tránsito que tiene, debido a la extracción de leñas, y sobre todo, al paso de carros cargados de adoquines, que del término de Olocau llevan a cargas hasta el linde de esta carretera. No podría conseguirse que este transporte de adoquines se hiciera por la carretera de Olocau, dejando libre de esta servidumbre el camino de Porta-Celi?

Apenas anunciadas estas carreras, ya se venían noticias de célebres corredores que vendrán a tomar parte en ellas.

Igualmente se sabe que de Madrid, Barcelona, Zaragoza, Alicante, Murcia y otras poblaciones vendrán numerosos automovilistas con sus familias a presenciar tan interesante prueba, que sin duda formará época en los anales del automovilismo valenciano.

Para el día de las carreras se organizan varias combinados, que por módicos precios darán derecho al viaje de ida y vuelta en los ferrocarriles, Económicos, coches ó automóviles y comida en Porta-Celi.

Ayer se reunió el Comité organizador y se aprobaron los reglamentos, redactados por el vicepresidente, por los cuales han de regirse las carreras de motocicletas, side-cars, autociclos y automóviles de distintas categorías, según su cilindrada.

Se ha ordenado una gran tirada de estos reglamentos, que, lujosamente impresos sobre papel conchó, é ilustrados con numerosos fotografías de vistas panorámicas del célebre exmonasterio de Porta-Celi, se repartirán profusamente por España y el extranjero.

Oportunamente los publicaremos, para conocimiento de nuestros lectores.

Obreras

Convocatoria

El Comité de la Casa del Pueblo del Grao ha convocado a junta general de directivas para el lunes, á las nueve de la noche, para tratar sobre el boicot que la Naval de Barcelona ha declarado á la Compañía Trasmediterránea.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de los cerrajeros.

Reunidos patronos y obreros, han convenido en aumentar los jornales en un real diario á los oficiales, y medio á los aprendices, y percibir el jornal completo de la semana. De ese acuerdo se ha levantado nota, acordándose que el próximo lunes se reanuden los trabajos en todos los talleres.

La Junta de Defensa del Obrero

Esta Junta se reunió en sesión anoche á las ocho, acordando que la subcomisión estudie la conveniencia de alquilar uno ó varios hornos para fabricar pan con destino al economato obrero que una comisión, integrada por los presidentes de las subcomisiones, visiten al alcalde y gestionen la rápida resolución del expediente de cesión del solar en que ha de construirse la Casa del Pueblo, y la solución del asunto del puente del Mar, que sería conveniente empezar al comienzo del invierno para colaborar en la solución de la crisis de trabajo, y tomaron otros acuerdos de menor interés.

Los alpargateros

Una numerosa comisión de obreros alpargateros se ha presentado al Gobernador, en cuenta por el incumplimiento de la ley del Descanso dominical.

Aunque el asunto es de la competencia del Alcalde, el Gobernador ha ordenado á la Policía que denuncie todas las faltas á dicha ley.

Cultura

Las Escuelas de Artesanos

Del 9 al 14 del actual, de siete á ocho y media de la noche, podrán adquirir los obreros que deseen matricularse en estas Escuelas, las papeletas de inscripción para el curso de 1918 á 1919. La matrícula se verificará á las mismas horas, por el orden siguiente: Días 16, 17 y 18, alumnos de primera enseñanza, procedentes de cursos anteriores y cuyos justificantes de matrícula deberán presentar.

Días 19, 20 y 21, alumnos de Artes y Oficios, procedentes de cursos anteriores; también deberán presentar el justificante de matrícula.

Días 23, 24 y 25, alumnos de primera enseñanza que hayan de cursar por vez primera en estas Escuelas.

Días 26, 27 y 28, alumnos de los estudios de Artes, que hayan de cursar por primera vez en estas Escuelas.

Los alumnos que hayan de matricularse en la clase diurna, deberán haber cumplido 10 años, y los que se matriculen en las clases nocturnas, 14 años.

Para inscribirse en la clase de primera enseñanza para hombres deberán tener 19 años.

Las clases darán principio el día 1.º de octubre y terminarán el 31 de mayo, pudiéndose cursar, además de la primera enseñanza, que es graduada, los estudios siguientes: Teneduría de libros, Mecánico electricista, Mecánico de taller, Mecánico automovilista, Dibujo y arte aplicado, y Conocimientos de aparejador. El detalle de las asignaturas que comprenden estos estudios, consta en las correspondientes papeletas de inscripción.

Los obreros que por primera vez se matriculen en estas Escuelas, deberán justificar por medio de certificado en papel ordinario, firmado por un médico, que acredite haber sido vacunado dentro de un plazo que no exceda de dos años.

Dimisión
Le ha sido admitida la dimisión de su cargo á la maestra sustituta de Catí doña Josefa Font Bayona.

Sustitución
Ha sido declarado sustituido, por imposibilidad física, el maestro de Campos de Arenoso don Francisco García Navarro.

Nombramientos
Ha sido nombrada maestra sustituta de Benaguati doña María Hernández.

Han sido nombrados maestros interinos: Doña Irene Sanz de Andino, para Guadasequi; doña Vicenta Bodí Ballastre, para Alforache; doña Amparo Climent Soler, para Valencia; doña Emilia Gómez Escrivá, para Valencia; don Alvaro Bort Daroca, para Valencia; don Juan José Sena Ribera, para Oлива; don Salvador Aguado Crespo, para Sellent, y don Alfredo Benavent Benavent, para Requena.

Bachiller
El rectorado ha expedido un título de bachiller á favor de don Vicente Marzo Baladé.

Los empleados de escritorio
Se recuerda á los socios y no socios de la Mútua de Empleados de Escritorio, que por todo el corriente mes queda abierta la matrícula para las clases de Aritmética, Contabilidad, Francés, Inglés, Gramática Castellana, Caligrafía, Taquigrafía y Mecanografía, que con tanto acierto sostiene la referida Sociedad.

Estas clases funcionarán á cargo de competentes profesores, y la enseñanza que en ellas se proporciona está perfectamente adecuada á la instrucción de los dependientes de escritorio.

Jubilación
Doña María de la Concepción Anadón Latorre, maestra de Chilches, ha sido jubilada por haber cumplido la edad reglamentaria.

Ascensos en el escalafón
Como consecuencia del fallecimiento del catedrático numerario de esta Universidad, don Rafael Rodríguez de Cepeda y Marqués, se han dado los ascensos de escala, pasando á ocupar el núm. 76 en el escalafón don Eduardo Ibarra Rodríguez, de la Universidad Central; 136 don Eduardo Royo Villanova, de la de Valladolid; 217 don José Jordán de Urries y Azarra, de la de Barcelona, y 307 y 416, don Francisco Murillo Herrera y don Francisco Yoldi Bereau, de la de Sevilla.

Vacantes
Ha sido anunciada á concurso de traslado la provisión de las plazas de directora de la escuela graduada de niñas de Serón, provincia de Almería, y la de regente de la escuela práctica aneja á la Normal de Teruel.

Visita de cárceles
La Audiencia ha girado esta mañana la visita general de cárceles, sin incidente alguno.

Han asistido el presidente don Valentín Escrivano, fiscal don Octavio Sánchez Cortés, secretario de gobierno don Ricardo Mur, el de Sala don José Tomás Villamazares y los abogados don Juan Salvador y don Luis Martí.

Vistilla
Ante la Sala de vacaciones se ha celebrado una, informando el letrado don Evaristo Crespo Azorin.

Marítimas
Se extrema la censura
En la Comandancia de Marina se nos ha manifestado que en lo sucesivo no se facilitará á la prensa ninguna noticia referente á buques, tanto mercantes como de guerra, por hallarse terminantemente prohibido por la superioridad.

Convoyes
Hoy han cruzado con dirección Norte varios convoyes de buques extranjeros.

Torpedero
Procedente de Sagunto ha fundeado hoy en este puerto el torpedero “Núm. 13”.

Exportación
Ha continuado el despacho de barcos para Cete, con cargo de productos regionales.

Aduana
Operaciones de hoy: Arancel, 5'13 pesetas; transportes, 2'55; mitas, 0'50; Sanidad, 25.

Noticias

Las cédulas.

Ha quedado prorrogado hasta el día 16 de los corrientes el plazo voluntario para la adquisición de las cédulas personales sin recargo alguno, conforme solicitó la prensa y la Corporación municipal.

Actividad del Ayuntamiento.

En una, en diez, en cincuenta sesiones públicas, los ediles de más temblor oratoria han tronado contra los abusos de la Compañía de Tranvías. Siempre sobreviene este furor palabrero después de que los periódicos hayan tratado el asunto. Nada mejor, para éxitos verbalistas, que esperar á que la opinión, preparada por los periódicos, esté dispuesta á prodigar el aplauso.

Fruto de estos entusiasmos municipales en defensa del vecindario, fué el nombramiento de una comisión que tratase de resolver las quejas contra la Compañía de Tranvías.

Esta comisión, citada para hoy, no se ha reunido.

Mucho charlar en sesión, mucho “hacer como se te interesan” delante de “la galería”, para arrancar el aplauso, y luego...

Vaya enterándose Valencia de la actividad de sus administradores.

Pocos días faltan para la entrada oficial del otoño, y en Valencia seguimos sufriendo tempestades propias de la más rigurosa canícula.

Esta tarde á la una, y soplando una brisa bastante amantada del Sureste, mareaba el termómetro á la sombra 28°, y al sol 36°.

El cielo, despejado durante la mañana, ha comenzado á nublar después, y la presión barométrica es de 761 milímetros, acusando el higrómetro una humedad relativa de 72°.

Tiempo probable para mañana, según los cuadros recogidos por la Estación Radiotelegráfica de Capitanía general.

Atlántico y Canarias, buen tiempo.

Andalucía, Marruecos y Baleares, tiempo cálido.

En las demás regiones, lluvias.

Noticias recibidas en Palacio Arzobispal, dicen que el Prelado de la diócesis continúa en perfecto estado de salud en su residencia veraniega.

Probablemente regresará á Valencia el doctor Salvador y Barrera, el 20 del corriente.

El Gobernador ha remitido á la Dirección general, para la estampación del sello, los siguientes títulos de minas:

Número 799, Berta; 811, San Pedro; 814, La Riqueza; 816, Las Mielés; 819, María Mogete; 822, Mateo; 826, Nuestra Señora del Remedio; 829, Ampliación de San Francisco; 830, La Presumida; 831, La Fuente del Oro; 833, Flor de Lis; 834, Via Láctea; 836, La Concha; 838, Rafacla; 839, Dos Amigos; 842, María; 841, Teresin; 847, Lucero del Alba; 848, Rodrigo Botet; 849, Cid; 850, Rafael; 852, Ideal Room; 859, Teresa, y 860, Vulcano.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades, por contingente:

Del Ayuntamiento de Sagunto, 1.600 pesetas; Benimodol, 592; Bicorp, 400; Játiva, 2.500; Ademuz, 300; Cácer, 300; Pedralba, 500; Chiva, 1.000; Cuart de Poblet, 1.500.

El Gobernador ha autorizado hoy la exportación de 418.650 kilos de arroz blanco. El total del exportado hasta la fecha es de 26.387.000 kilos.

PLAZA DE TOROS
A las diez de la noche Beneficio de Valentín González, EL AMIGO MELQUIADES, LA PATRIA CHICA, EL PUÑO DE ROSAS.

Los trenes correo de Madrid y Barcelona han llegado con una hora de retraso, y el mixto de la corte con hora y media.

En el correo de Madrid ha llegado don Francisco Baasoleña.

Ha salido en el correo de Barcelona el doctor Carlos Masá con su familia.

La Administración de Contribuciones de esta provincia está formulando, según real decreto de 13 agosto 1894, las relaciones de los señores médicos de los pueblos de la provincia que se han provisto de la patente, así como también de los que no se han provisto de ella, con el fin de formalles los correspondientes expedientes de ocultación á los contraventores de la citada disposición.

Mañana se reunirá en la casa de recreo que posee en la playa de la Malvarrosa el industrial don José García Carceller, el personal de sus talleres “Chartula Tipo-litográfica”, para saborear la clásica *paello* con que anualmente obsequia dicho señor á su dependencia.

Para que el día de asueto resulte lo más ameno posible, habrá los inolvidables acordeón, manubrio, murgas, acrobacias, etc.

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios á las INYECCIONES HIPODERMICAS del Fosfo-Glicol-Kola Doménech, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias, en los estados débiles y neurosicos. De venta, en las farmacias.

Se necesitan oficiales y aprendizas de sombreros. Trabajo todo el año. Plaza Almoína, 5, entresuelo, izquierda.

Ha marchado á París la modista de sombreros Marina Martí.

Destete de los niños. Las diarreas producidas en este periodo de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

En el tren correo de Madrid salieron anoche el conde de Montornés, don Federico Vañó, don José Albiñana y gran número de alumnos de la Academia Militar de Toledo.

También marcharon muchos viajeros á Albacete, donde, como es sabido, han comenzado hoy las fiestas.

Procedente de Benicàssim llegó ayer tarde la señora viuda de Carlos.

La Cámara de Comercio ha teleografiado al ministro de Hacienda, pidiendo aclaración á la disposición 18 de la ley, reformando la del Timbre del Estado, en el sentido de declarar que las facturas á que hace referencia la mencionada disposición, son tan solo las referentes á ventas al contado por comerciantes al por menor, adhiriéndose en este concepto á la solicitud presentada sobre este particular por la Cámara de Comercio de la corte.

En el mismo sentido han teleografiado al presidente de la Asociación de Almaceneristas de tejidos de España.

La Banda Municipal interpretará mañana, de 22 á 24 horas, en la Giorieta, el siguiente programa:

Primera parte: “Chicago”, marcha, Souza.—“Danzas slavas”: a) Poco allegro. b) Tiempo de minuto. c) Allegro assai. Dvórák.—“Aurora primaveral”, capricho, Lacombe.—“Las golondrinas”, pantomima, Usandizaga.

Segunda parte: “Rienzi”, obertura, Wagner.—“En la Alhambra”, serenata, Bretón.—Prólogo de la ópera “Meisófoles”, Boito.—“Las estrellas de mi bandera”, marcha, Souza.

PLAZA DE TOROS
A las diez de la noche Beneficio de Valentín González, EL AMIGO MELQUIADES, LA PATRIA CHICA, EL PUÑO DE ROSAS.

La Sociedad coral “El Micalot” celebrará mañana, de diez á una de la noche, baile familiar amenizado por una brillante banda.

El lunes próximo regresarán, en el tren de las seis y media de la tarde, los niños que el día 10 del pasado agosto salieron para Buñol, formando el segundo grupo de las Colonias organizadas por la Junta Valenciana de Colonias Escolares.

La Institución para la Enseñanza de la Mujer ha trasladado su domicilio social á la casa número 29 del Paseo de la Alameda.

Tos cóurse con Pastillas J. Miró, espectorantes y calmantes. Farmacias y droguerías.

Hoy han comenzado en la calle del Beato Gaspar Bono las fiestas que anualmente organizan aquellos vecinos, que consistirán en solemne función religiosa, procesión, dianas, bizochoada y serenatas, á cargo de la brillante banda de música La Artística, que tan acertadamente dirige don Alfredo García.

Los aspirantes á ingreso en las Academias Militares, deben leer el anuncio de la ACADEMIA POSY, en cuarta plana.

La Sociedad Velo Club ha organizado para mañana una carrera ciclista de 25 kilómetros, en carretera cercana á la capital. La hora de salida será á las ocho de la mañana, desde Mislata, debiendo los corredores cubrir el trayecto de Mislata á Torrente y regreso dos veces.

Urberuaga de Utiella (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidense Memoria y guías. Se remiten gratis. Médico director, don Cipriano Alonso Díaz.

Militares

A Motilla
Como anunciamos, esta mañana, en el tren correo, ha marchado á Motilla (Córdoba) el exgobernador militar señor Núñez de Prado, con su bella hija Jesusa, ya ropuesta de la enfermedad que la ha tenido al borde del sepulcro. Ha sido despedido el señor Núñez de Prado por los generales, jefes y oficiales de la guarnición y numerosas familias distinguidas de la capital. Lleve feliz viaje.

La visita de cárceles
Sin ningún incidente, se ha verificado la visita general de cárceles, girándola, como anunciamos, el general Gobernador señor Fontán.

Presentaciones
Hoy han cumplimentado al Capitán general los comandantes extrante y saliente del crucero “Extremadura”, señores Cadarso y Pita.

Convocatoria
La Asociación de señores jefes y oficiales de la escala de reserva, retirados por Guerra, ha sido convocada á junta general ordinaria, para aprobación de cuentas y asuntos de interés para la colectividad, mañana á las once.

A comparecer
Se interesa por el Gobierno militar la presentación de don José Rodríguez Hernández, don Leandro James Garrido, don Juan Aragón Carsi, don Luis Gómez de Barreda Salvador, don Miguel Alcaraz González, don Vicente Climent Zimmermant, don Agustín Estero Madrigal, don Alvaro Leone Ruiz, don Antonio Ramirez León, don Benito Aragón Arjona, don Francisco García Cardona, don Francisco Pérez Martínez, don Ildefonso Martínez Otero, don Jacinto Rivas Cortés, don Juan Luis Bonafé, don Juan Jiménez García, don Manuel Reguart Pérez, don Ricardo Vivas Viñón, don Gregorio Chorquis Montagut, don Mateo Fernández Santos, don Nicolás Martínez Gómez, don Ricardo Mira Giner, don José Doménech Camps, don Julián Adsuara Ayala, don Miguel Redondo Rentero, don Daniel Ferrero Tortosa, don José Fernández Almela y don José Hernández Samamaria.

Noticias de los teatros

PLAZA DE TOROS
Hoy, beneficio del director de la compañía, Valentín González, con un selecto y escogido programa: “El amigo Melquiades”, “La patria chica” y “El puño de rosas”.

También se espera hoy que esté concurrida la plaza, por tratarse de que tiene muchas simpatías en el público el beneficiado.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA D.ª María de las Mercedes de Sequera y Díez de Rivera que falleció el día 8 de enero de este año R. I. P. Su hermano, hermano político, sobrinos, albaceas y demás parientes agradecerán á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos. Hay condecoradas indulgencias en la forma acostumbrada.

JARABES MARZAL ANISADOS, RHUMS, CREMAS Y ESCARCHADOS San Vicente, 194

Sucesos

Denuncias
La Guardia civil del Grao dá parte al Gobernador de haber denunciado á un vecino de la barriada de Levante, llamado Vicente Alberto, por haber comprado dos cadenas rolandas del almacén de don Juan Puig Beltrán, una de 390 kilos de peso, y la otra de 384.

La benemérita de Chiva, Utiel y Requena ha formulado varias denuncias por pastoreo abusivo, cazar sin licencia y faltas al reglamento de Policía de caminos.

Robo de cobre
Han sido robados 1.327 metros de hilo de cobre de la línea eléctrica del término de Benifayó, propiedad de los señores Sánchez de León y Risueño.

Fuente robado
Ha sido robado un puente de madera situado sobre la acequia denominada Malva, que daba entrada á una finca de don Mariano Marqués.

El presunto autor del hecho, que es un tal Juan Chuan Sanz, ha sido detenido por la Guardia civil.

Detenciones
La Policía ha puesto á disposición del Gobernador á los “palañuqueros” Salvador Ibarra Hernández y Francisco Fambuena Pastor, los que han ingresado en la cárcel.

Tala
Continúa la devastación de los montes. La benemérita de Sagunto ha sorprendido á Vicente Gil Manso en el monte denominado Remea, cuando acababa de cortar 700 pimpollos y varios pinos maderables.

Incendio
Otro incendio se ha producido en los montes del término de Fontaneres, que ha destruido 60 pinos maderables, 60 leñosos y 100 pimpollos.

Amenazas
El vecino de Catarroja Juan Bautista Rodríguez, de 30 años, ha amenazado de muerte á su vecino Salvador Cases Utaa. Lo ha detenido la Guardia civil.

Hurtos
Eugenio Medina Sánchez se ha incautado de la cosecha de algarrobas de una finca de don Jaime Soria Martí, sita en Picasset, y Pamón Pérez Benavent, vecino de Gabarda, ha hurtado once gavillas de arroz.

Ambos sujetos han sido denunciados por la Guardia civil.

A un carretero de Torrente, llamado Antonio Benavente Mora, le han hurtado en la calle de Lepanto una cesta que contenía un par de botas, ropas y frutas, que llevaba en un carro.

El juzgado instruye diligencias.

Por cazar
La benemérita de Turis ha denunciado á varios cazadores por carecer de licencia.

Caida
En la casa de Socorro del puerto ha sido asistido Francisco Gasulla Gasó, de ocho años, que presentaba la fractura de la clavícula derecha, á causa de una caída.

Desgracias
Un operario de la fábrica de alcohol del camino del Grao, llamado Juan Francisco Sánchez, ha tenido la desgracia de que le cayeran sobre la espalda unos ladrillos, produciéndole una fuerte contusión, que le ha sido curada en la casa de Socorro de la Giorieta.

Teresa Lorente Calvo, de 55 años, al subir en una silla para tender unas medias, ha caído, fracturándose el brazo izquierdo. Ha sido curada en la casa de Socorro del Museo.

A los propletarios
Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta veinticinco céntimos.

Espectáculos

Funciones para hoy
TEATRO APOLO.—Por la tarde á las 6 y por la noche á las 10: Inauguración de la temporada. Cine: “La España trágica” (estreno) y Pousinet (monoliguista).

TEATRO BUZAF.—Sesión continua de cinematógrafo, desde las 5 de la tarde hasta las 12'30 noche. Segunda jornada de “El buque fantasma”.

PLAZA DE TOROS.—Por la noche á las 10: Beneficio de Valentín González. El amigo Melquiades, La patria chica y El puño de rosas.

OLYMPIA.—De 5 tarde á 12'30 noche: Sesión continua de cine. Segunda jornada de “El conde de Montecristo”.

Funciones para mañana
TEATRO APOLO.—Por la tarde á las 4 y 6'30 y por la noche á las 10: “La España trágica” y Pousinet (monoliguista).

TEATRO BUZAF.—Sesión continua de cinematógrafo, desde las 3 tarde hasta las 12'30 noche.

OLYMPIA.—De 5 tarde á 12'30 noche: Sesión continua de cine.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Domingo XVI de Pentecosta. La Natividad de Nuestra Señora. Misa y oficio de San Adrián. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se dice en las seis y media de la mañana y se reserva á las ocho de la tarde. CORTE DE MARIA.—La Inmaculada Concepción, en la Puridad. Café Yauco selecto y la manteca más fina de las mantecapías leonesas, se venden en la acreditada casa de Sixto Ayora, calle San Vicente, 174. Fábrica de muebles Por aumentarse su dueño, precisa con urgencia un trabajo de venta. Se dará con economía y facilidades en el pago. Muebles en marcha con bastantes existencias. Razon: Calle Jorge Juan, núm. 14. SANTEAMIENTO por corriente de aire. Patente de invención. Inlindad de aplicaciones. Ventilación — Higiene — Sin gastos de entretenimiento. VICENTE XERRI Despacho: Calle del Salvador, 20. Talleres: Calle de Isabel la Católica, 2. Valencia. — Teléfono 1.310. Teatro Apolo PALACIO DEL CINE TEMPORADA DE CINE Y VARIETES Mañana domingo, á las 4 y 6'30 tarde y 10 noche. La España trágica Poema cinematográfico en 4 narraciones. Mañana, 1.ª y 2.ª jornada. Presentación de POUSINET Monoliguista excéntrico cómico. Teatro Ruzafa “Cine Moderno” EXITO GRANDIOSO, EXITO 2.ª Jornada en cuatro partes de EL BUQUE FANTASMA 10.ª sesión general.—Preferencia 50. Plaza de Toros A las 10 noche Beneficio de VALENTIN GONZALEZ El amigo Melquiades La patria chica El puño de rosas OLYMPIA Palacio del Cinematógrafo PARA HOY SABADO GRANDIOSO PROGRAMA Las películas: Pesca en los lagos del Japon (Nipón) Concurso de Tiro de Pichón en Madrid SEGUNDA JORNADA de El CONDE de MONTECRISTO El tesoro de Montecristo Gran acontecimiento American Restaurant (Cine) Sesión continua desde las 5 tarde. Butaca, 0'35 — General, 0'15. GRAN MUSIC-HALL MARTI HOY INAUGURACION TEMPORADA VARIETES A las 3-30 tarde y 10 noche. 20 NOTABLES Y BELLAS ARTISTAS, 5 5 ESTRELLAS, 5 YRENA, ARETINA, NAHARRA, LILIAN Y MARIA ALBAREDA Entrada por consumación. Precios los más moderados y el espectáculo más grande. Hoy, después del espectáculo, gran baile en la pista de este teatro. Orquesta Pizanes Monzon. Servicio carta.

Telégrafo y teléfono

MADRID 7, 15.15.

El regreso de Ventosa

Esta mañana, en el expreso de San Sebastián, ha llegado a Madrid el señor Ventosa. El tren ha venido con tres cuartos de hora de retraso.

En la estación ha sido recibido el ministro de Abastecimientos por el subsecretario y el jefe del ministerio, que le ha dado la bienvenida por haber jurado más cordialmente.

El ministro ha agradecido las felicitaciones, añadiendo que seguía siendo el mismo de antes, y que se hallaba comprometido con el personal, de cuyo auxilio necesitaba para el desempeño de su cometido.

De la estación ha marchado directamente el señor Ventosa al ministerio en compañía del subsecretario.

Allí ha recibido el ministro la visita de una comisión de la junta directiva denominada "La Unica", que iba acompañada por el alcalde de Madrid.

Esta comisión ha formulado al ministro de Abastecimientos las siguientes peticiones: Modificación de la tasa del aceite, fijando un precio menor, porque hay cantidad superior a las necesidades del consumo.

Autorización para exportar la cantidad sobrante, después de quedar garantido el consumo.

Suspensión de los derechos de importación del azúcar extranjero, hasta que el de producción nacional sea cotice a 150 pesetas.

Prohibición de exportar arroz, garbanzos, judías, lentejas, pastas para sopa y jabones.

Suspensión de derechos de importación del bacalao.

El ministro ofreció estudiar estas peticiones y el resolver en justicia lo que proceda.

Conversando luego el señor Ventosa con los periodistas, nos dijo que el stock de carbón en la fábrica de gas es de 3.500 a 4.000 toneladas.

La situación permanece estacionaria, por la huelga de los mineros de Puertollano, que ha paralizado la producción, viéndose precisado el Gobierno a conceder los vagones cargados a la Hidro-Eléctrica.

Los ascensos del mes

Han sido ya firmadas las propuestas de ascensos del mes que faltaban.

Guardia civil: Tres tenientes coroneles, 10 comandantes, 15 capitanes, 18 tenientes, 14 alféreces y 19 sargentos.

Ingresan 17.

Intendencia: Cuatro tenientes coroneles, 11 comandantes, 12 capitanes y seis tenientes.

Oficinas militares: Un archivero tercero, seis oficiales primeros, 12 segundos, 13 terceros, 14 escribientes de primera y 14 de segunda.

Ingresan dos.

Cuerpo de Tren: Cinco comandantes.

Escaña de reserva:

Infantería: Un comandante, 10 capitanes y 44 tenientes.

Caballería: Un capitán y dos tenientes.

Artillería: Dos capitanes, dos tenientes y dos alféreces.

Intendencia: Un comandante, un capitán y un alférez.

Nota oficial

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficial, desmintiendo que se haya pedido una penalidad grave para el capitán señor Bayer.

El proceso se halla en el período de plenario, pero no pueden formularse todavía penalidades.

El fiscal ha presentado escrito de acusaciones provisionales, pero sobre no ser posible hacer referencia a las mismas, por no ser públicas, éstas pueden sufrir modificaciones con arreglo al resultado de las pruebas.

La "Gaceta"

Inserta las disposiciones conocidas respecto al estampado de valores extranjeros.

Una real orden disponiendo se remita por los gobernadores al ministerio relación numérica de los pasaportes concedidos a obreros para emigrar a las naciones europeas.

Disponiendo que durante la ausencia del ministro de Fomento se encargue del despacho el director general de Comercio.

Convocando a los aspirantes a los Registros de la Propiedad para que manifiesten el turno de preferencia en los de Agreda, Caneete y Teruel.

Anunciando a concurso de traslado la di-

rección de la escuela graduada de Ruedas (Avila).

Ingresos durante el pasado mes de agosto: ascienden a 137.003.090 pesetas.

Diferencia en más comparados con los obtenidos en igual período del año anterior: \$981.272.

Nacimientos, defunciones y matrimonios registrados durante el pasado mes de agosto: 49.056, 44.645 y 11.994, respectivamente.

Mencheta.

MADRID 7, 16.15.

Disposiciones de Guerra

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" inserta las siguientes disposiciones:

Ascendiendo al capitán de Estado Mayor de la Capitanía general de Valencia don Pascual de la Peña.

Idem al comandante de Infantería don Matías Guirao, de la Caja de Valencia, y al de Ingenieros de reemplazo en esa región don Manuel García Díaz.

Disposiciones de Marina

Reorganizando los estudios especiales de Ingenieros navales en la Academia general de la Armada.

Ascendiendo a contralmirantes de la reserva a los capitanes de navío don Antonio Giner, don Antonio Montís y don Angel Goñía.

Idem de corbeta señores Vázquez, Zurriaga, Esteban y Acedo.

A los tenientes de navío señores Briquet, Ferragut y Bolin.

A los alféreces señores Tamayo, Vázquez y San Juan.

Concediendo la libertad condicional a los reclusos Lorenzo Maño y José María Serafín.

Concediendo el mando de la provincia marítima de Málaga al capitán de navío don Manuel Bustamante, y el de Melilla al capitán de fragata don Juan Luis de María.

Mencheta.

MADRID 7, 17.15.

Papel municipal

El concejal señor Silva ha presentado una moción al ayuntamiento para que se cree un papel especial municipal, en el cual deberán extenderse los contratos que celebre la corporación, ingresando su importe en las arcas del municipio.

Hay en Madrid escasez de patatas, por falta de medios de transporte.

Coacciones

Han sido detenidos cinco individuos que ejercieron coacciones con los cocheros de punto.

Mencheta.

MADRID 7, 18.15.

Lo que dice un izquierdista

Un diputado de la izquierda nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

"La actitud del Gobierno en la cuestión internacional nos satisface, pero tenemos que no perseverar en ella.

Respecto a nuestra vuelta al Parlamento, exigimos nuevo acuerdo.

Hemos suspendido algunos actos de propaganda por la suspensión de las garantías.

Mencheta.

DE PROVINCIAS

Barcelona

El espionaje

Barcelona 7.—En la cárcel se ha verificado un caso entre el periodista francés monsieur Natit y un agente de Policía que prestaba servicio en la Central de Correos.

Parece que ambos han mantenido sus manifestaciones.

El lunes dictaminarán los peritos calígrafos acerca de las firmas de los cartas, que se supone sean del señor Bravo Portillo.

Aumento

Los fabricantes de Tarrasa han concedido nuevo aumento en los jornales a sus obreros.

Noticiero.

San Sebastián

García Prieto

San Sebastián 7.—El señor García Prieto marchó en automóvil al medio día a Madrid.

Promocionará en uno de los pueblos del trayecto.

Antes de salir hizo algunas declaraciones a los periodistas, siendo las más importantes las siguientes:

"Todos los ministros defienden sus ideas,

pero dentro de un gran espíritu de transigencia, y a ello se debe que no haya habido discrepancias.

Los presupuestos los hemos formado no como mera fórmula, sino con vistas a la realidad.

Cambó, Alba y yo consiguimos aumentos. Confío en que serán aprobados mis proyectos.

Yo quisiera atender al problema del seguro de la infancia, maternidad y vejez y a una razonada política sanitaria."

El señor Dato

El ministro de Estado ha dicho a los periodistas:

"La semana próxima celebraremos Consejo de ministros, al cual asistirá el señor Alba.

Carrecen de fundamento los rumores acerca de haber surgido discrepancias con los regionalistas.

No son estos momentos para ocuparse de política interior, y menos yo, que solo me ocupo de la política internacional.

Los rumores reconocen por origen un suelto de "La Epoca", periódico que, aunque órgano importante del partido conservador, tiene independencia de criterio.

Me visitaron los representantes de Alemania, Estados Unidos, Francia y Austria.

Mencheta.

Vigo

Torpedeamiento

Vigo 7.—Dicen de Lisboa que un submarino, frente a Cascaes, torpedó a un remolcador que conducía una barcaza cargada de carbón, hundiendo a ambos.

Después hundió a una fragata cargada de madera y a varias barcas pesqueras.

Salieron varios buques de guerra en su persecución, sin encontrarlos.

Otro submarino torpedó a un vapor embarrancado en Abeiro.

El sumergible fue perseguido, sin resultado, por dos aviones.

DEL EXTRANJERO

Choque de trenes

Lisboa 7, 18.15.—En San Benito de Oponia hubo un choque de trenes, resultando nueve heridos y gran cantidad de material destruido.

El accidente ocurrió a la entrada de un túnel.

Noticias de la guerra

La información

La opinión de un crítico

París 7, 5.50.—El teniente coronel Roussel dice:

"Resulta admirable la brillante maniobra comenzada.

El 18 de julio figurará en la Historia como modelo por lo magníficamente desarrollado.

No se sabe qué hay más admirable en ella: la continuidad fecunda y armoniosa, o la maestría con que se suceden los esfuerzos y se combinan con el movimiento general.

Frimero, el retroceso del adversario hacia Vesle, desalojando el Marne y salvando a París.

En la última orilla estaban atrincherados, fuertes en sus posiciones, dando origen a la suposición de que iba a atacar el frente.

Foch lanzó el ejército de Debenev y Humbert sobre Montdidier, Roye y Lassigny, el cual se apoderó de estas posiciones.

Después lanzó el ejército de Maugin sobre Charniere, al N. de Soissons.

El enemigo intentó rebatirse y afrontar la situación, y después de un momento de reposo se desencadenó súbitamente la atrevida ofensiva británica y hace saltar Pinot la línea de Hedimburg, al N., en tanto que Maugin, reanudando las operaciones con ímpetu, rompe los obstáculos en la zona Meridional y pone cerco al reducto de Saint Gobin.

He aquí cómo se desarrolla la guerra con un movimiento en toda la amplitud de sus concepciones estratégicas más sutiles y elevadas.

La interrogación puede Ludendorff felicitarse de haberla iniciado, ahora que le proporciona tan persistentes obligaciones."

Nuevo puerto

Roma 7, 5.50.—La comisión central de puertos, playas y faros ha aprobado el nuevo plano del puerto de Spezzia, que comprende

la ampliación hacia Levante del actual existente de la costa.

Con la terminación de algunos trabajos en curso para la ampliación de las escolleras y con la realización del nuevo plano, el puerto de Spezzia tendrá un conjunto de 2.470 metros de muelle, a los que podrán atracar los buques.

El plano comprende además la excavación de toda la parte encerrada entre esos muelles hasta una profundidad de ocho metros aproximadamente.

El importe total de las obras del proyecto se calcula en unos nueve millones y medio de liras.

Misión yanki

Roma 7, 5.50.—La misión yanki, compuesta de miembros del Congreso de los Estados Unidos fué recibida ayer en la Cámara por diputados y senadores presentes en la capital y los miembros del gobierno.

El señor Molina saludó a los visitantes en nombre de la Cámara, contestando por la misión el diputado Ashmell, que pronunció un discurso sobre la solidaridad existente entre los Estados Unidos e Italia.

La misión marchó al frente de batalla.

El Congreso de la

"Trade Unions"

Londres 7, 5.50.—La delegación laborista norteamericana fué invitada hoy al Congreso de la "Trade Unions" que se celebra en Derby.

Compers hizo notar la idea de que el trabajo debía considerarse como cosa humana y no como artículo o producto de comercio.

Aseguró que los trabajadores de América están al lado de Wilson.

Henderson dice que afirma y repetirá siempre que el triunfo del imperialismo alemán sería un golpe terrible para la democracia.

Añadió que no se considera en guerra con el pueblo alemán, si no cuando apoya el sistema militarista.

Havelock Wilson, en nombre de los marinos del "Chaffeur", pidió el boicoteo a la Alemania durante cinco años después de la guerra, en castigo a los crímenes cometidos por los submarinos.

Esta proposición no fué aceptada en la forma en que fué presentada, pero varios oradores pidieron que todas las personas responsables de los ultrajes cometidos por Alemania, en el mar, sean juzgadas y castigadas.

Hicieron resaltar que el boicoteo es inútil, pues sus defensores persiguen tan solo fines políticos.

Contra los alarmistas

Amsterdam 7, 5.50.—El general von Lisingin, comandante de Berlín, ha decidido castigar con un año de prisión a toda persona que propale noticias falsas, destinadas a debilitar el espíritu guerrero del pueblo.

Prisioneros de guerra

Londres 7, 5.50.—Desde el 1.º al 5 de setiembre las tropas británicas han hecho 70.000 prisioneros, y los anglo-yankis 40.000.

Nuestras pérdidas, en cambio, han sido extraordinariamente pequeñas.

El algodón

Río Janeiro 7, 5.50.—El comisario de Abastecimientos, atendiendo al gran consumo de algodón que se hace en las fábricas nacionales, que abastecen el Brasil y los mercados Sudamericanos, considerará dicho artículo como género de primera necesidad.

Cambios diplomáticos

Almeida Bradan, ministro del Brasil en Pekín, ha sido trasladado a Stockolmo.

José Rodríguez Albes, ministro de Stockolmo, ha sido destinado a Pégín.

Regreso

El ministro de Provisiones, Crespi, ha regresado a Roma, procedente de Londres.

Manifiesta satisfechísimo del resultado de la Conferencia interaliada, en la que se trató de los aprovisionamientos.—Radio.

De origen francés

París 7, 13.30.—Sobre todo el frente comprendido entre el Somme y el Aisne, la posición de las tropas francesas no ha sido variada en el curso de la jornada, a pesar de los esfuerzos hechos por los alemanes para contener el avance francés por el Norte del Aislette. Los franceses tienen Ham y Chauny.

Al Este del canal del Norte, los franceses han llevado al frente sobre la línea jalónada por Zanghy, Foreste, Villers-Saint-Cristophe, Estomily (Este de Ham), de Rauchi, Vilseville, Urguy-ley-Gay, Vironnyrennil (Nor oeste de Chauny). Anteaer las tropas francesas progresaron en avance más de 10 kilómetros de profundidad. Al Norte del Aislette los franceses ocupan el bajo bosque de Caucy, cerca del pequeño Nearises. Los alemanes han tenido que abandonar en el bosque material y depósitos de municiones considerables.

Más a la derecha, los franceses han tomado, en los alrededores de Fresnes, Quincy-Caisse-les-Listers. Al Este Vautiaillon, La Ferme, Norsy y Lahaux.

Los franceses han vuelto a ocupar sus antiguas posiciones sobre el Sembre de frente al Norte del Aisne.

Los americanos han realizado nuevos progresos en la región de Villers, en Prayares y de Reyllillon.—Marte.

Comercio de periódicos

Londres 7, 16.15.—Según un despacho de Amsterdam, los propietarios de los grandes periódicos de Berlín, Viena y Praga, fundados con autorización de los correspondientes gobiernos, un vasto consorcio, que comprende el "Vossische Zeitung", el "Berliner Zeitung" y el "Norgen Post", por parte de Alemania, y el "Freudentat", "Wiener", "Extrablatt", "Allgemeine Zeitung" y "Tagblatt", de Praga, por Austria.

Conferencia importante

Lisboa 7, 16.15.—El general que dirige la misión militar norteamericana en Lisboa ha conferenciado largo rato con el ministro de la Guerra.

Las proposiciones de paz

Copenhague 7, 16.15.—Un periodista ha celebrado en Berlín, con Erzberger, una entrevista a propósito de las proposiciones de paz.

Dice que es pernicioso la conducta de ciertos alemanes, que hablan jactanciosamente del próximo aplastamiento de los aliados.

Una paz duradera no será posible, sino mediante una inteligencia de los anexionistas, que son los únicos que se empeñan en prolongar la guerra, porque no llegan a comprender que la victoria de los beligerantes, en vez de la paz, establecería un armisticio armado.

Si no conseguimos la paz hace mucho tiempo, deberá a la cobardía de parte del pueblo alemán, que teme que se le acuse de haber sido derrotado.

La guerra solo puede terminar sobre la base de una liga de las naciones, cuyos fundamentos fueron comunicados ya a Wilson y a Alemania en la Nota pontificia.

Detman Hollweg habló también a favor de una liga semejante, y Alemania hallase dispuesta a formar parte de ella.—Radio.

Lo de Ucrania

Copenhague 7, 16.30.—El periódico "Isvestia" publica noticias del movimiento revolucionario ucraniano, diciendo que se extiende por momentos.

El día 7 del pasado mes de agosto, el Comité revolucionario ucraniano central decidió romper las hostilidades contra los alemanes, y Hotman Tchoroff recogió, a las once de la noche, 1.500 muertos pertenecientes a la guarnición alemana.

Las tropas alemanas enviadas a la ciudad de Porcut, hicieron retirar a los revolucionarios.

Estos se apoderaron más tarde de cierto número de ciudades importantes, tales como Nitchinhiupergerod, Sievgrusk y Kronpitz.

Las provincias de Poltava, Tcherigot y Kieff lucharon sangrientamente con las fuerzas revolucionarias, en número de 30.000.

Las autoridades ucranianas huyeron. Alina Skopadasky llegó de Berlín a Kieff en tren especial, después de haber visitado al Kaiser.

El trigo

Washington 7, 16.30.—Comunican de Bithemontana, que en las tierras hasta ahora incultas, Ousewort y Blackfool, Indian de Montana y en las de Shone de Wyoming, se ha producido este año abundante cosecha de trigo, que asciende a cuatro millones de fanegas.

Todas estas tierras hallanse cultivadas por indios.

En Cumerville (Indiana), los labradores de los distritos de Fax y Payete han organizado un club con el título de "Trigo y Libertad", encaminado a aumentar el rendimiento de dicho cereal.

No entra en el club ningún labrador que no haya recogido como minimum 30 fanegas por acre, y en una extensión mínima de cinco acres.

Trátase de crear clubs parecidos en todas las poblaciones del Estado de Indian.—Radio.

Reclutamiento

Washington 7, 18.30.—El general Crowder ha declarado que dos millones de hombres escogidos han firmado el contrato de alistamiento para formar parte del ejército.

De Rusia

Londres 7, 18.30.—Comunican de Moscú que los bolchevitas, cumpliendo órdenes de la comisión extraordinaria, han detenido a los parientes de Kerenski.

Reclamación

La Haya 7, 18.30.—El ministro de los Países Bajos en Berlín, ha recibido instrucciones de su gobierno para presentar una enérgica protesta contra el gobierno alemán por la crueldad con que procedieron los tripulantes del submarino alemán que cañoneó el 7 de agosto al pesquero holandés "Krommeniet", lo cual originó la muerte de los pescadores.

Se le exigen compensaciones.

Declaraciones

Washington 7, 18.30.—El general March, jefe del Estado Mayor de los Estados Unidos, confirió con los periodistas.

Les dijo que el día 31 de agosto se embarcaron 1.600 soldados con dirección a distintos frentes de Iberia, Italia y Francia.

Dijo también que el mayor general Williams Graves llegó a Vladivostok para ponerse al frente de las tropas, acompañado de 43 oficiales y 1.888 hombres.

El general March, hablando del avance aliado en el frente Occidental de la semana, ha dicho que las tropas americanas que tuvieron participación en los acontecimientos de Flandes, pertenecían a la 30 división.

Dicha división se hallaba compuesta por soldados de los Estados de la Carolina del Norte y del Sur.

También tomó parte la 32 división, la cual se compone de soldados de Michigan y Wisconsin.

Ambas divisiones las manda el general Hays, y se han apoderado de Juvignai y otros lugares.

Esta división se aproximó a Hindenburg, mientras que la división 30 luchó alrededor de Kemmel.—Radio.

Nuevos edificios

En breve comenzará la construcción de los palacios de Justicia, Correos y Telégrafos.

Este último estará calzado en los planos del de Madrid.—Mencheta.

Los despachos oficiales

El francés

París (tres tarde).—Del Somme al Oise continuó durante toda la noche la persecución del enemigo, a pesar de la tenaz resistencia de éste, alcanzando las retaguardias de éste.

De una a otra parte del Somme ocupamos Pithou, Sommette y Cancourt.—Radio.

El alemán

Berlín.—Al Noroeste de Langemarck hicimos 100 prisioneros.

Al Sur de Iprea rechazamos a los ingleses.

Nuestra retaguardia sostuvo ataques en Hileramont, Longamines y Briet Sommette, con éxito.

Los franceses atravesaron el Haut y llegaron a Chaumi y Aubri Villigniers.

Al Este de Vailly rechazamos a los americanos.—Mencheta.

BOLSAS

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

MADRID

DÍA 6 DÍA 7

4 por 100 interior fin mes. 79/70 79/75

4 por 100 interior fin próximo. 00/00 00/00

Amortizable 5 por 100. 97/50 97/50

Religiosas

En la Catedral han sido cantados esta tarde, con música, solemnemente vísperas, matines, laudes, Salve, gaudes y motetes, en honor de la Natividad de Nuestra Señora...

Cultos para mañana: En la Real Capilla, á las seis y media una misa de desconfiar, y á las diez la solemne con música y sermón...

En las Escuelas Pías, á las nueve una misa solemne cantada por la Ecolanía Pompiliana en honor de la Santísima Virgen.

En San Juan del Hospital, á las ocho una misa con órgano y ejercicio del mes mercenario.

En la Compañía, misa de Comunión á las ocho para las Hijas de María.

En el Milagro, á las seis y media una misa de Comunión con plática por la Asociación de Sirvientes.

En la Encarnación, la V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen tendrá á las ocho la misa de Comunión, y por la tarde á las seis ejercicio.

En San Lorenzo, la archicofradía de la Inmaculada tendrá á las siete y á las ocho...

misas de Comunión, y por la tarde á las cinco ejercicio.

En los Capuchinos, misa de Comunión á las ocho por la V. O. T. de San Francisco de Asís, y por la tarde á las seis ejercicio.

En los Dominicos, á las ocho una misa de Comunión por la cofradía del Santísimo Nombre de Jesús, y por la tarde á las seis y media ejercicio.

En la capilla de las Siervas de María (plaza de Mosén Sorell), novena á Nuestra Señora de la Salud. A las ocho misa con órgano y letrillas; á las nueve la solemne con sermón por don Ramón Sancho, y por la tarde á las seis, expuesto S. D. M., trisagio, novena, sermón por el padre Ramón Sarabia, reserva y bendición.

En San Miguel y San Sebastián, á las siete y media una misa de Comunión con órgano y motetes y ejercicio al Beato Gaspar Bono.

En el convento de la Encarnación, á las ocho una misa de Comunión, y por la tarde á las seis ejercicio con exposición y sermón por don Ramón Sancho y procesión claustral.

Concurso de cuentos sociales

"El Pueblo Obrero", publicación quincenal de Valencia, deseara de estimular entre sus lectores obreros de la localidad y de España la afición á la sana literatura, abre un Concurso de cuentos sociales, con arreglo á las siguientes condiciones:

1.º Los cuentos habrán de desarrollarse un tema social, sencillo, moral y agradable; se-

rán admitidos también aquellos en los que se investiguen las ideas, hechos y procedimientos de los que actúan frente al dogma social católico.

2.º Podrán estar escritos indistintamente en castellano ó valenciano, y su extensión no será mayor de 4.000 letras, ó sean, aproximadamente, 120 líneas de "El Pueblo Obrero", y se remitirán á su redacción, Calatrava, 30, Valencia.

3.º Se admiten cuentos para este Concurso hasta el día 2 del próximo mes de octubre.

4.º Los originales vendrán señalados con un lema, sin firmar, y en un sobre adjunto, cerrado, en donde conste el mismo lema del cuento, el nombre y domicilio del autor.

5.º Se establecen las siguientes recompensas:

I. 15 pesetas y un año de suscripción á "El Pueblo Obrero", al cuento que se le otorgue el primer premio.

II. 10 pesetas y un año de suscripción á "El Pueblo Obrero", al cuento que obtenga el segundo premio.

III. Tantos menciones honoríficas como crea el jurado, á aquellos cuentos que, á su juicio, lo merezcan, recompensados, además, con un año de suscripción á "El Pueblo Obrero".

6.º De no haber dificultad, la publicación de los cuentos premiados en "El Pueblo Obrero", irá acompañada del retrato del autor.

7.º Los originales no premiados podrán ser retirados por sus autores.

8.º El jurado que ha de juzgar los cuentos presentados á este Concurso de "El Pueblo Obrero", se hará público oportunamente.

9.º La lista de los trabajos recibidos se irá publicando en los números de "El Pueblo Obrero", de los días 7 y 21 de setiembre y 5 de octubre, y á ser posible, el fallo del jurado se publicará en el día 19 de octubre. Con motivo de la proclamación de los centenarios premiados, "El Pueblo Obrero" organizará una solemne fiesta literaria que, Dios mediante, se celebrará el domingo 27 de octubre en la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer de Valencia.

Taurinas

La corrida de Benaguacil Crece el entusiasmo por presenciar esta corrida, que puede asegurarse que mañana habrá un lleno á reventar en la plaza de Benaguacil.

De Valencia y pueblos vecinos son numerosos los aficionados que se trasladarán á dicho pueblo, porque coincide la corrida con las fiestas principales de Benaguacil.

Como se sabe, el cartel lo forman nuestros paisanos los valientes matadores Vaquerito y Belenguer.

El primero, que no ha toreado esta temporada en Valencia por diferencias con la empresa, y que tan grandes triunfos viene consiguiendo en Madrid y principales plazas de España, está dispuesto á cochar el resto en Benaguacil, correspondiendo así á las inmensas simpatías que cuenta entre sus paisanos.

Belenguer es uno de los diestros de más porvenir y al que hay deseos de ver.

De Valencia salen varios trenes para Benaguacil y hay uno de regreso después de la corrida.

Huelva

En la primera corrida de feria, celebrada ayer lidiáronse reses de Gregorio Campos, por Paco Madrid, Saleri, Fortuna y Canarí.

Paco Madrid estuvo valientes y ceñido con sus faenas, cosechando palmas.

Saleri banderilleó á su primero y lo mató de una estocada, saliendo derribado, pero ileso, afortunadamente. En su segundo no hizo nada extraordinario.

Fortuna no estuvo á la altura de su nombre de guerra, y en su segundo toro oyó un aviso.

Camará tuvo una buena tarde. En su primero lanzó superiormente y lo mató bastante bien. En su segundo prendió un par de banderillas, y luego empezó la faena de muleta con un pase cambiado; siguió con otro bueno, y continuó dando pases de pecho y de muleta, todos ellos muy cerca y adornándose.

Entrando corto y por derecho y marcando el volapié, dió una estocada superiorísima. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Madrid Hubo novillada nocturna, en la que Barajas y González lidiaron bichos del duque de Tovar, quedando bien.

Charlot's y Llapisera, después de llenar la plaza, obtuvieron un gran éxito en su última corrida de la actual temporada y fueron despedidos por el público con una gran ovación.

Publicaciones

Hemos recibido el número 19 de la revista mensual "Bellas Artes", que contiene un buen sumario, que avaloran las firmas de J. Ferrer Vercher, J. Samper, José Payá Espiñós, T. García, Ernesto Olmos, Eduardo García Pastor, Estanislao Alberola, Francisco Andrés y otros, y los grabados "La Osa Mayor", pintura decorativa, de V. Ballester Marco, y "Teresa" (pieza musical).

"Pampas y cordilleras".—Julio Verne ha tenido un competidor, Aurelio Camacho, el notable escritor madrileño.

Camacho, á su regreso de América del Sur, y después de vivir más de tres años entre los indios del Perú y de aguaratar estóticamente sublevaciones y otras caricias, ha escrito una obra que titula "Pampas y cordilleras", en la que detalla minuciosamente todos sus accidentados viajes y emocionantes aventuras, así como también las costumbres más bárbaras y pintorescas de los indígenas.

El libro de Camacho ha obtenido un excelente éxito, por lo que felicitamos á su autor.

Imp. de "La Correspondencia de Valencia"

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE (LA MARGARITA) Depósito: Jardines, núm. 15, Madrid

MAQUINAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

Anuario General de España (BAILLY-BAILLIERE - RIERA) 2.500.000 de datos 5.500 páginas 2 tomos. CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones.

COMPRO DINERO pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros; precios especiales para papel de archivos y oficinas. Compro trapos, metales, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y arpilleras.

¿No más calvos? Cuando estás cansado de ensayar todos los productos que nosomamente se anuncian para curar la calvicie, recurrid al «Secreto indio» y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestra cabeza y que antes de dos meses vuestra calva tendrá una cabellera abundante, fuerte, sedosa y brillante.

DOCTOR ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales Atocha, 128, principal MADRID En casos urgentes, sale para provincias

BLENORRAGIA CISTITIS PROSTATITIS Curación segura y eficaz por el SANTAL BLANC Único Tratamiento Eficaz de los Casos más Rebelde.

ACADEMIA POSY, Bisbe, núm. 7, 2.º Valencia Preparatoria para carreras militares y civiles. Método de enseñanza individual. En la última convocatoria para ingreso en las Academias Militares este Centro presentó á todos los ejercicios tres alumnos, de los cuales don Carlos Cardona ingresó en Infantería y don Enrique Segovia aprobó el cuarto ejercicio.

Gran Bañerario de Montanejos VICHY FUENTE HERON Cura el estómago, facilita la digestión y abre el apetito. 25 céntimos botella sin envase, en farmacias y droguerías.

A los cosecheros de vinos y aceites En los talleres de Hijos de Andrés Ferrer, calle de Cuena, hay un gran surtido de prensas y estrujadoras, Patente Japonesa, á precios sin competencia. Pídanse proyectos y precios. Despacho, Tapinería, 26 y 28.

Compañía Trasmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas El vapor Vicente La Roda saldrá el lunes 9 de setiembre, á las seis en punto de la tarde para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceta.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas El vapor X saldrá el 13 de setiembre, directo para Melilla, Málaga, Ceta, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

Murmura la Petra, la Lola murmura, el público clama, el vulgo suena, y todos convienen que no es impostura la sin par belleza de doña Ventura; estando contestes, según se asegura, que al fin ha logrado corregir Natura, des que usa los polvos, des que usa la crema, des que rinde culto á la PECA CUA.

FABRICA DE PERSIANAS VAPORES LINEA DE VAPORES Barra y Compañía. Sociedad en Comandita de Sevilla Servicio rápido CABO BLANCO saldrá de este puerto el 9 del actual para Algeciras, Málaga, Sevilla, Vigo, Bilbao, adhiriendo carga y pasajeros.

A los señores médicos Se venden varios libros de medicina y algunos instrumentos. Granvía, 68, bajo, derecha, de 4 á 5 y de 7 á 9.

OFICIALA para sombreros de niñas, se necesita en la Camelia, Bajada de San Francisco, 24 y 26. A las señoras Se ofrece un nuevo taller de modistas, con los últimos figurines de París; trabajo esmerado y económico. Trajes confeccionados desde 8 pesetas en adelante.

A. Calabaig Unico fabricante de billares de precisión en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 203. Pozos artesanales Se tallaran hasta 800 metros en el departamento: perforadoras á vapor, V. cente Matall, Borrull, 23, Valencia.

tedes achicado...? ¿Para cuándo se quedan los recursos? Dentro de unos momentos tendremos aquí el bandido que nos falta. Nos sorprendió socarronamente. Quizá Salvador echará la mano de algún labriego, que estropeará el conjunto. Pero el director, al ver nuestra contrista, se sonrió otra vez con mayor socarronería.

marqués, y ¡al avío! No se volvió hablar más del asunto. En otra ocasión detuvimos á una diligencia. Esto de detener las diligencias es muy fácil. ¡Hay allá bajo un recodo del camino, que me conoce á mí más bien...!

esos hombres enloquecedores de muchedumbres y que gozan del inefable don de ser asediados por los corazones femeninos, siempre propicios á incendiarse ante la gallardía y el valor!

to de hora, cuando el director, dando una prueba más de que para él las dificultades y los obstáculos no significaban sino satisfacciones, por el placer que tenía en vencerlos, se presentó ante nosotros conduciendo un automóvil monumental, en el que nos acomodamos perfectamente todos.

jidos lastimeros; las damas dejaron escapar unos chillones gritos de espanto, y los hombres... Los hombres nos quedamos sin aliento ni aun para gritar. Caimos todos en revuelto montón; todos menos Argelaghis, que abrazado á la máquina, salió disparado, y como si fuera á hacer un recado urgente, rodó con envidiable facilidad por una ladera próxima.